

тства Е. П. Бойковой группой г. Иркутска, ставится выжидательная линия Старыкина: «Не так сложилось, как жаль». Горючие сведения публики из табулированной группы и удачной выбор шлем обеспечивают успех бизнесу.

Понертвование. В пользу семейства сковавшего в Иркутске артиста М. И. Бродова, через редакцию «Т. Л.», поступила от С. И. Тарасова 3 рубля.

Самобуйство. 14 февраля проживавший в доме № 1 в-в Баруесть, по по Обручу, вр. Ярославской губернии в убав, Михаил Григорьев Жаров, 23 лет, намереваясь лишить себя жизни, нанес себе смертельную рану выстрелом из револьвера в висок. По осмотру его врачем г. Штегера, раненный был тотчас же отправлен в городскую больницу, где тот же числа в 6 час. вечера умер. Покойник служил у Громова прикащиком и тотчас же после инцидента Второго с его служащими он никак не ушел со службы из числа первых. Вся эта история, выветрившись переставать жить без мысли сильно повлияла на его нервный организм, он заметно стал тосковать и в результате... револьвера.

В истинном торговом мире. Есть слух, что известная Ярославская фабрика простого табачу—мажоры Дунаева открывает в Томск свое отделение.

Новые волости. Отчасти вследствие действительного прироста населения, а главным образом налива переселенцев в томской губернии с начала текущего года вновь образовано 13 волостей, а именно: в Бийск округ из Юдской волости образована дв волости: Юдская и Блатульская, в Томском округ из Шинской волости образованы три волости: Шинская, Новокузнецкая и Суджанская, в Мариинском округ из Понятанской волости образованы 4 волости: Благовская, Понятанская, Туланская и Маюшевская и из Бийской дв волости: Тюменская и Суновская, в Зырянском округ Александровская волость разделена на Александровскую и Новоульбинскую; Алейская на Алейскую и Курбанскую, в Барнаульском округ из Шарангской волости образованы: Шарангская и Шаховская; из Басмалынской—Боровская, Березинская и Басмалынская и из Ордынской—Ордынская и Блатушинская.

♦ На станции «Лебяжье» Западн-Сибирской дороги открыта почтово-телеграфное отделение для приема и выдачи записок и денежных корреспонденции.

Грабежи и кражи в г. Томске за 1896 год.

Желаю познакомиться читателя с информацией небезынтересными данными о деятельности за 96 год нашей полиции и

жизнью, а должно предупредить, что данные будут далеко не полны из виду того, что полиция, грабежи и кражи пришлось лишь выбирать, по понятной причине, только из опубликованных в местной печати. При этом сказать, что данные полиции не публикуются: картина бы вышла значительно похуже и поучительнее, так как очень много фактов не попали на страницы местных газет. Я, конечно, не хочу этим сказать, что все кражи и т. п. пошла на страницы полдюжины журналов; в некоторых случаях обнародованы объявлены просто махнув рукой: «не стоить хлопотать... все равно толку не будет».

Общая сумма украденных вещей за год достигла до 29,000 руб., из это число не вошло, когда, по отсутствию потерпевших или когда в первую минуту невозможно было точно определить сумму украденного; кроме этого не вошла и та сумма и стоимость тех вещей, с которыми воры погнались при совершении кражи.

Мой вопрос возвратит, что все таки сумма не настолько велика, чтобы из за нее шум поднимать, и что в крупных центрах Европ. России, где организация полиции доведена до возможного совершенства, цифры получаются более солидными.

Два не в цифрах...

Так воры не выходят из сетей закона на улицах людей, а действительность больше неуживо—на окраинах, более широкой и с более усовершенствованными приемами, и в силах могут заставить, что число краж так значительно меньше, чем в наших городах, а если бы цифра стоимости украденного и получалась больше, то это происходило от того, что урвать крупный вор несколько десятков тысяч деньгами и сразу поставить большую сумму.

В Томске же за год произведено 336 краж, из которых 247 юридически величина, когда вор не мог унести краденое из карман или за пазухой.

117 краж произведено было со значением, вырубивши дверей у домов, заманив с улицы столбов, с разбитием тут же у дома ступеней для выноса содержимого.

Большинство похищенных краж не могло быть совершенно сдано одного человека, а требовалась сила целой компании.

Достаточно вспомнить такие кражи, как у Голыгина, 3 окт. между 4—5 часами дня чрез взлом замка из двора на базар большого крупного товара на 289 р.; 25-го числа того же января разбор грубы и кража из ременового погреба одного только вина на 53 руб.,—что бы повият несколько примитивны и в то же время дерзко «способы» выхватить ворья.

Деятельность конюхоров в Томске поражала своей дерзостью: враня днем среди улицы, крадя лошадей с возами дров и сена, крадя кобыл из запертых конюшен и иногда с разборкой заготовок.

Обубанкованно украденными только 41 лошадь, но цифра эта, по моему мнению, значительно меньше действительной.

В апрель сообщено было, что открыта

шайка конюхоров и действительно ражестрой публикованной подобной кражи.

Как бы на самом этому вышедшим лютым протекла кража конюх, которые рывали на вьет пастбище, должно быть, в половине поросковой масной лавки чужака Вилета с братей.

С наступлением весны конюхорство в городе вновь возрастает и усиливается особенно в декабрь и январь с этим поном кражи невозможно сбрыз, стоимость которой по запискам потерпевших, определяется суммою до 2000 р.

Множество лет означивалось частыми пожарами, а ведь каждому известно, что во время пожара совершается масса краж и краж неудовольств, так как сами потерпевшие не могут дать ответа: украден ли и нах вещи или же сдвинулся жертвой огня.

Цифра украденного значительно возрала бы, если бы можно было узнать, сколько похищено во время пожаров.

В опубликованных «справочниках» значится 27 нападений на усадьбы с целью грабежа. Выли случаи, когда землевладельцы набрасывали кражи на заповедного пугала в наших избухотных частях плохо освещенного города.

Кроме пропавшей лошадей и разбитых вещей, в вымушени году была и такая ужасная вещь, как пропала живых людей. Вез похитил савошь, среди была два, пропала развозчик до домак красного товара и разоскис габет. Куда делась она, это до сего времени одному Богу известно. Похитил трунов в городе в околу города с признаками насильственной смерти было явленое не рывким.

Такова наша бедность, нахаживалась безугодно в связи с тем фактом, что ежегодно из шайк край привозит прибывать десятка тысяч шрафованных людей из Европейской России. День, когда последует прекращение из Сибирь, весьма, несомненно в истории Сибири будет занесен золотым буквами.

Письмо в редакцию.

Милостивый государь, г. редактор. Прошу Вас записать в редактурумой Визм газет по поводу корреспонденции из Америки, помеченной в № 26 за текущий год, что отнять на эту задачу, видимо намерено возвратившую факты, будет помещен в газет «Врач». Врач А. Славянский.

Корреспонденция.

Кольчаны. Воспоминания охотника. Хотя до послоний—хорошо дело не вдруг делалось, но востан скийм нашего градоначальника им дождались... Не можем удержаться, чтобы не сказать о

своихся в архив, управитель и сколько слов.

За все 10—11 лет его управления городом, самым замечательным расширением было расширение о посадок деревьев по сторонам улиц, передь домами. И в самом деле, разв в красная мысль? Жили бы козыньки да похаживали инциаторы, сиди на завалинках, под тенью таза, черемухи и березы! Посадь строгагого распространял «сидит», козыньки по одну осень покрыли все стогам града своего деревьями. Не замедили козыньки и корреспонденция дать в газет, что вот дескать, благодаря энергии и распорядительности нашего полицмейстера, город наш украсился и проч. Но—увы, на следующий год после посадки, красовались передь окнами домов, вместо деревьев оды шляки, при чем передь окнами инциаторы инциаторы—едва-ли не сами болями...

И вспомяни тогда козыньки слова дедушки Крылова: «Бда, коль сапоги начесть тачать пирожики, а пироги печи—сапожники».

Замечательным же памятником этого управления оставил мост... наводный, перекинутый через ров, среди города. Глубина этого рва сажень десять, а длина моста—хороших сажень тридцать. Конечно, кань, по мосту, так и по улицам близ этого моста, не всякий отваживается пройти или проехать, не жмашти носа, но нас все успокаивают надеждой, что со временем газет перогорит и запах уничтожится.

При вьзвд на это дело стоить высокой столб с надписью: «здесь дозволено вальт навоз». Жаль—на этом столбе не отмечено время сооружения моста и не упомянуто на нем имя инциаторов! Кольчаны должны о них втупо вспоминать с глубокой благодарностью за то, что они отбыли степенную для бытывае надписи на том же столбе, повываються во время холеры: «здесь воспрещается вальт навоз». Неблагодарные люди, прикрасивши фирмой санитарного комитета, в то время даже настояли на отщепени рва, но козыньки шик, как видеть читатель, положен конец, а чтобы не похитил слово соблазна, самый санитарный комитет давнмь давно не собирается.

Есть и еще воспоминания о градоуправителе, но о них... в следующем письме.

Руссия извѣтия.

Съ ирбитской ярмарки. На ярмарку съѣхалось почти все купечество, исключая ближайшх ивѣстостей (Тюмени, Курмана и др.):

О ходѣ торговых дѣлъ съ ирбитской ярмарки ивѣщаются слѣдующим свѣдѣн.

Дѣл партіи якутскихъ соболѣвъ въ 50 вѣрочковъ проданы Кушаревымъ Сорочкумовскому. Цѣны въ сѣверѣ.

тики заблуждал впередь тѣдича, загавывал старку въ глаза и хваталъ его за позу, но тотъ продолжалъ шептать,—не обращай на него вниманія.—Да, поустый же, вѣдь,—я вѣдь обидѣлъ его,— мерзенького то?..

— Мошн! урочно проинясъ старик.

Арестантъ снялъ шапку и остановился, может быть и долго бы простоялъ—да какой-то солдатик прикрикнувъ и онъ снова побѣжалъ къ тѣлѣ,—подоседе въ садку, положив шапку на ноги мертвца и вышавъ позади тѣлѣ, свѣсивши похвямбритую голову.

II.

Вотъ и станокъ—это небольшое село,—забрѣли въ каку-то яму, потому что прежде чѣмъ его видѣть станокъ, приходилъ очень долго спускаться подъ гору.—Партія промѣлава по болоту, называвшемуся ушней и наконецъ остановилась у шта.

Вѣ торопится войти въ темное и сухое мѣсто, поднимается шумъ.

— Эй, куда прешь? Аль свѣтъ къ свичнику похавалъ...

— Да, что ты все заешься—собачий свѣтъ.

ниа на мертвца,—тихо проинясъ:—«соболичъ».

—Что—помер? и содвѣтъ, снявши шапкуую шапку черкескиса.

Должна офицеръ, тотъ-явса вѣстѣ съ ивѣстимъ фельдшеромъ—попугалив руки и любъ мертвца и вѣдѣвъ отбѣств въ холондича, а бау отосдала въ сдервию. Долго бродила та по селу, отыскивая нечѣта—да не пускаться: своя ребята находилъ,—а тутъ еще чужикъ Богъ дасть. И просать-то она не умѣетъ. Неодобитъ, поступилъ лодъ ономъ, да пробормоталъ робко: поусте, родные, поуче—перечечувать!

— Проходи съ Богомъ,—подымается съвѣтъ рану, и она покорно шлепаетъ по грязи до другой хаты.

Мальчикъ давно снова плачетъ и не хотѣтъ идти за матерью, а дѣвочка рылит. Много околѣ обходила бы она, да пустила наковѣкъ выкатъ с деробованна.

— Ну, поѣдь, поѣдь да отуда ты такая—по злой то погѣдъ припавалась?

— За мужикомъ... въ партіи аршина!..

Темная, неогорожденная темная, следящая ночь—тѣдько вѣтеръ носится по простору, какъ-то дико оживляя эту гущу. Вотъ онъ бунуе въ тѣлѣ, свистѣтъ, замываетъ; съ шумомъ расквашиваются вѣкомыя злѣны, да трещатъ домаживающіеся вѣтъ, потъ промчался дальше на село, простоялъ что то безогонное-тоосканное въ трубахъ хаты и опять гукаетъ далѣе въ просторѣтѣвъ... Колокол!..

Но утру у штапа снова толпилася народъ. Угроженно арестантъ лѣтнво выходилъ изъ казармъ, кутались отъ дождя и становились въ ряды. Обдѣтыя истерично по вричамъ. Наконецъ собралась всѣ-партія динулась и скоро вскакала по игдетой для тракия, а повожаникъ прижало въ хоронитъ. Въ вечеру до-какъ сколотили бѣдуу доминоу, подвѣла въ холондичу, положили въ нее тѣло и тогда княча Медведина поѣрала въ перья. Пова еще не было и гробъ, въ ожиданіе его, поставили пола на нащоты. Приняли дѣлать досужий старухи, отаивъ въ створкахъ и о чѣмъ то шепчутся. Катерина прислѣла

на ступеньки и смотритъ мутными глазами на ближайшую избу—не мергнетъ смотрити! О чѣмъ она думаетъ?

А вѣроятно и не думаетъ ничего...

Принесъ свичникъ; отгерила церковь и вѣсни гробъ. Началось отпѣваніе.

Свѣсивши свѣтъ—созвонно бормоталъ возгласы, выкрикивая иногда отдѣльные слова и вѣрно покаявша казавицу. Дамъ видимами струями тумана въ потолку и исчезалъ тамъ въ темной сумерекъ. Дѣвочка съжалъ мѣлко дроблю; задрмы глаза и смѣвъ въ румяны кину, отъ князь бы замеръ и только быстро шепелялъ губами. Старуха благоговѣно поглядывала на него и при каждомъ выкрикѣ рота дѣлала земные поклоны, а лѣви свѣтъкъ холодно безстрастно глядѣтъ на нихъ съ высоты илюстѣта.

Ковчани. Поля посмотрѣлъ на Катерину—та поала, зарыте принаслѣдъ и криво смѣялъ въ ружь, гривнѣтъ—поморщале досадно и понаеъ разоблачалъ.

Снова поставили гробъ на тѣлву и направились къ каздину.

Въ полверстѣ отъ деревни, у самаго угла въ приотсѣлъ дѣстятъ три граннѣтъ бугоръ—могилъ. Немного въ створѣкъ подъ болотомъ—равнѣстой сосной два мужика удруго вѣлаи яму; стоятъ спиномъ крау въ другъ въ могилъ и метаню—лѣтнво вырываются лопату за лопатой.

— Сашнъ, Потаньчъ, а поладуй будѣтъ?!

Собѣднѣтъ бросилъ работать—помочать немного, отечалъ поспичу, похѣлъ за голенище, вытѣщилъ трубку и накопалъ, какъ бы нехота, проинясъ:

— А славо будѣтъ.

Оба выдѣла въз могилы; садаяла трубка—всуеу и похавывалъ.

— Мама, дай бабушкѣ грошъ—она плачетъ!

— Эхъ ты, сиротинка—горемычная—еще хуже расплакалась старуха и протянула ребенку свои закорючаны руки.

Мальчикъ сиротался за мать, выглануль отступъ на старуху и вдругъ самъ расплакался.

— Чувъ—шумѣтъ то зѣлгсъна!.. Чувъ—бормочетъ старуха и дергаетъ Катерину за рукавъ!

— Поѣдемъ, какѣтъ, чайку испить! Ну, Христа съ тобой поѣдемъ.

Катерина покорно поѣрла за старухой, упрямѣвая на груди дѣвочку, Мальчикъ уже успокоился и что то жеметалъ дробой бабушкѣ.

— Бабушка, это чѣво она бурчитъ? узавываетъ на владющуюся въ лужь очиню.

— Такъ дитятко! образъ Божій потералъ, вѣтъ и бурчитъ!

— «А бабушка, это она шцѣтъ обррозъ то?»

— Поѣди, поѣди, дитятко!

Темный и морозный вечеръ. На пустыяхъ окраинахъ Томска, онъ еще темнее и суровѣе. Жутью такимъ вечеромъ на «Имхѣ». Вруговъ дѣвственна, благовѣнная пелена, отблѣскавъ вѣтми полусвѣтлаными, темными заборами. Тихо; только вѣрѣдка доносится отауду-то монотонный лай собакъ, да отаесть оя сму.

Въ окнѣ крохотной пѣбенки, забравшися въ самую глубь огромнаго, безпрѣпугаго пугара, сиротливо мерцаетъ огонекъ.

Темная, спряя конура, пропѣтѣнная ладомъ, дивно заброшенной балки. Сѣнь, похаванная на поблѣвнѣтъ, чуть чуть освѣщѣтъ дернъ стѣны и потолокъ.

На большой скамѣй покорнъ зачѣтъ лежатъ женщины. Мутные, открытые глаза устались въ потолокъ, жидкіе распущившися волосы свѣсаются на граннѣтъ пола.

Якутскій горностаѣ въ количествѣ 50 тыс. несъ скупленъ Е. Шафранъ для И. А. Козлова.

Начавши сдѣлки съ медвѣдомъ, продана партія въ 200 шт. медвѣдовъ Громовой Калны.

Съ восьмью дѣлъ пока вѣтъ, но сиротъ на него ивѣстѣя—и ожидаютъ, что несмотря на слабую цѣну на востѣ въ Москвѣ, вѣдѣ въсь продѣтъ безъ убытка для продавцевъ.

Прѣхавшіе чердынцы сообщаютъ, что на вѣстѣхъ пушнина набралася по слѣдующимъ дѣламъ: заць 7 в., лица 4 р., выдра 5 р., куница отъ 3 до 4 р., горностай 30—35 в. Уловъ пушнина былъ менѣше прошлаго года; глубоке свѣта вѣсколько ишлакъ охотѣ. Семги чердынцами привезено на ярмарку мало,—на вѣстѣхъ ее покупали 14—45 р. за пудъ.

Въ вѣтшномъ ярмарку всаитъ спросъ изъ заграницы на довольно странной товаръ—на хвосты собачей. Гдѣ то въ Паржѣ или Лондонѣ капризница красавица вадумали украшать свое чело косачиными хвостами и митомъ услаживающіе коммивояжеры отовсюду выславывають уборы дѣтскихъ пегозѣй.

— Хвосты, хвосты!—только и слышно по всей ярмаркѣ и хвосты вѣдѣются отовсюду.

Въ началѣ ярмарки особенно болко пошла дѣла съ пушнина. Большой спросъ на ярмаркѣ на горностаѣ; лучшіе сорта продаѣтъ 95—1 р. 5 в., среднѣ (якутскіе) 65—75 в.; ейсейскіе собола партіями продавалася 9 р. 50 в.—12 р. 50 в. Алтайскіхъ соболей небольшой партія и она въ большомъ спросѣ, цѣны отъ 12 до 20 руб. Стрѣя привезено болѣше прошлаго года и дѣла съ намъ пахъ; заграницены похаватели его не берутъ, цѣны 12 в. до 13 в. 30,000 шт. тарбагана продава за границу цѣною отъ 45 до 50 к. 4 партія соболей (4650 шт.) продано г. Патуншинскимъ Калинин, и, по слухамъ, съ убыткомъ.

На ярмаркѣ циркулируетъ слухи о томъ, что государственнѣй банкъ не будетъ принимать уесть десятирублевыхъ векселѣвъ, а армарочный продаѣтъ опредѣляетъ въ 5 разъ менѣе вѣтшного. Слухъ этотъ угнетающимъ образомъ дѣйствуетъ на купечество, такъ какъ много изъ нихъ нуждаются именно въ долгорочномъ и болѣе широкимъ кредитѣ, а развъ его не будетъ, то придется ивъ старые векселя не оплачивать, вав останется безъ закупи товара.

Распространеніе уставовъ Алесандра И. Живнъ и Исѣ. собладетъ по слухамъ, что въ банкномъ будущемъ министръ вѣстичи вѣвѣтъ въ Государственнѣй Советъ проектъ о рас-

Дѣвочка сидѣтъ на полу около саванъ, перебираетъ матерныя волосы и что то лепечетъ, улыбаеся. Тутъ же приотсталъ и братишка; вальтъ себѣ на плечо руку матери, вѣриво вѣдѣвался въ нее и похавѣлъ—похавчавается.

— Мама, а мама, поѣдемъ за приниками, зовѣтъ онъ.

— Мама, а вѣзъ чѣво принни дѣлать?!

А она хлѣбтъ также безогонно.

— Исѣ хотѣу, зашлакала дѣвочка, ма-ама!

— На окнѣ хлѣбѣтъ дѣкѣтъ—шпъ, успокаиваетъ ее братишка.

— Это не хороній хлѣбѣтъ! Ма-а-а!.. Дѣвочка громко расплакалась.

Мальчикъ отпустилъ руку матери, поспирѣтъ на сестренку и тоже расплакался.

Очень горячевый свѣтъ дошелъ до бумаги, которую былъ обернутъ ее допѣтъ. Вотъ вспыхнула и бумага и пѣзучаа лрво освѣтлѣла, только углы не свѣсала во мракѣ.

Взругъ болѣзнь захлѣбѣлась, пробормотала что то непоняное и снова только грѣтъ свѣтъ нарушалъ тишину. Дѣти неспѣлаи плакали и уже несемыми глазами смотрѣтъ на яркій огонъ.

Катерина ользъ замечавалася: читается съѣтъ—не можетъ; опералъ лѣтнми объ вѣтосево и туно смотрѣтъ на огонъ. Дѣти подползъ къ ней и наперерѣвъ расказывають объ огнѣ, но она не слышитъ ихъ.

— Ма-ама, хлѣба!

Катерина взвзрнула. Несмотря на кругомъ широко открытыми глазами, какъ бы стараясь припомнить что то—увидѣла дѣтъ!..

— Голодные вы мои!—болѣзненнымъ, хриплымъ стогомъ вырвалось у нее; руки опустались и тѣло грузно повалилось на скамью.

Дѣти испуганно глядѣтъ на мать. Слѣва трещитъ и потухаетъ...

пространств дѣйствія судебныхъ уставовъ Императора Александра II и на 5 сѣверныхъ уѣздовъ Вологодской губернии, представляющихъ одна единственное пѣзвѣіе въ предѣлахъ Европейской Россіи изъ общаго для имперіи порядка самоуправленія. Въ слѣдующемъ 1898 году министерство юстиціи ввести проектъ о судебной реформѣ въ Туркестанскій и Степной генералъ-губернаторствахъ.

Рыбоводные заводы. По словамъ „Луца“ министерство земледѣлія проектируетъ цѣлый рядъ рыбноводныхъ заводовъ. Проектируется устроить ихъ для разведенія наиболѣе цѣнныхъ породъ рыбъ, въ Юрьевѣ, въ устьяхъ рекъ Луги, на Камѣ, Угаль и Волгѣ. Теперь же проектируется еще и обширный рыбноводный заводъ въ Петербургѣ.

Старшина въ роли убійцы. Пармари въ Китай-городѣ, Липовцоваго у. одной вдовой продавая бѣлыя воды и кабанъ за 123 р. Деньги были сочтены сельскимъ старостой, который рѣшилъ воспользоваться ими. Вдова, прибывъ домой, встала у себя знакомую женщину, которая скрывалась у нея часто отъ злого мужа. Ночью постучавшись въ окно вдовы сельскій староста. Обѣ женщины подумали, что все дѣло состоитъ въ посяхахъ бѣзвѣны, которая и поспѣшила скрыться подъ «подоконникъ». Но у старосты было на умѣ другое: онъ приставъ ко вдовѣ съ пожемъ, требуя денегъ. Катастрофа произошла быстро: со вдовой порѣшилъ самъ староста, а сосѣдскій тѣмъ же вечеромъ прикончилъ ее пистолетными выстрѣлами. Оставшіеся четверть дѣти мальчишки начали просить нападающихъ, чтобы они пощадилъ его, такъ какъ у него голова болѣетъ посяхъ кори, но староста вырвалъ его вожемъ. Мальчишки тутъ же испустилъ духъ. Спрятанная женщина раскрыла все дѣло. Убійцы арестованы.

Имѣю въ продажѣ
овесъ, муку ржаную и пшеничную, крупы гречневую, просовую и ячменную, соль буринскую и соль для слота. Томскій гуцуль Владимиръ Тейкоко. 22—25

ПРОДАЕТСЯ
гречневая крупа хорошаго качества 4000 пудовъ, обѣ условія устья: Массажистская улица, домъ № 78, сиротскій Гонта. 1—5

Дешево продается
парная кошева, Значевская ул., д. № 34. 1—2

Въ магазинѣ „НОВОСТЕЙ“
по дешевымъ цѣнамъ:

РАСПРОДАЮТСЯ: вина, закуски приправы, сласти, визига, кабинетныя и изящныя вещи, игрушки, вѣнки металлич., рамки фотографическія, посуда и картины въ рамкахъ.

Э. ФЕЛЬЗЕНМАЙЕРЪ, въ Томскѣ.

Нуженъ работникъ Баннйй пер. д. № 3. 1—1

Ищу попутчика
до Устькаменогорска или Зыбиногорска. Духовская ул., д. Кузнецова № 25, кв. Барнашова. 1—3

Отдается комната
вверху, съ отдельной кухней. Духовская ул., № 32, Иванова. 1—1

Есть племенной бычокъ
голландской породы. Монастырская ул., № 13. Спросить кучера Сидорова. 1—3

Отдается комната со столомъ. Черепичная ул., № 26. Здѣсь же отпускаясь обѣды. 1—2

Продается РОЯЛЬ
уголъ Александровской и Черепичной, домъ Чердынцева, бывшій Горбачева, внизу. 1—4

Отдается квартира
три комнаты и кухня. Ермаковская улица, д. Камыовой № 3. 1—2

Отдается въ долгосрочную аренду займа. Земли 2500 кв. сажень. По Бѣлозерскому переулку № 1. Спросить въ перелетной Макушина, у Андреева. 1—10

въ стачкѣ, осталась весьма недовольна тѣмъ, что стачка окончилась не въ пользу рабочихъ. И вотъ въ Паули и Алтоновъ они послали на рабочихъ, возмобновившихъ работы. Въ дѣло вѣтъ шло полиція, которая пустила въ ходъ оружіе. Трое рабочихъ были отправлены въ больницу. Убиты, понесенные во время стачки работодателями, простораются на сумму въ 50—60 милліоновъ. Рабочимъ выдана изъ фонда стачекъ 1.500.000 марокъ т. е. почти 700 т. руб.

Редакторъ-Издатель П. Манушинъ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Отд. хорошая мебелиров. комната.
Волын. Подгорная, д. Патрушова, № 43. 2—5

АКУШЕРКА И МАССАЖИСТКА
П. С. ВЛАСОВА.
Волото, Загорная улица, домъ № 28.

Имѣю въ продажѣ
овесъ, муку ржаную и пшеничную, крупы гречневую, просовую и ячменную, соль буринскую и соль для слота. Томскій гуцуль Владимиръ Тейкоко. 22—25

ПРОДАЕТСЯ
гречневая крупа хорошаго качества 4000 пудовъ, обѣ условія устья: Массажистская улица, домъ № 78, сиротскій Гонта. 1—5

Дешево продается
парная кошева, Значевская ул., д. № 34. 1—2

Въ магазинѣ „НОВОСТЕЙ“
по дешевымъ цѣнамъ:

РАСПРОДАЮТСЯ: вина, закуски приправы, сласти, визига, кабинетныя и изящныя вещи, игрушки, вѣнки металлич., рамки фотографическія, посуда и картины въ рамкахъ.

Э. ФЕЛЬЗЕНМАЙЕРЪ, въ Томскѣ.

Нуженъ работникъ Баннйй пер. д. № 3. 1—1

Ищу попутчика
до Устькаменогорска или Зыбиногорска. Духовская ул., д. Кузнецова № 25, кв. Барнашова. 1—3

Отдается комната
вверху, съ отдельной кухней. Духовская ул., № 32, Иванова. 1—1

Есть племенной бычокъ
голландской породы. Монастырская ул., № 13. Спросить кучера Сидорова. 1—3

Отдается комната со столомъ. Черепичная ул., № 26. Здѣсь же отпускаясь обѣды. 1—2

Продается РОЯЛЬ
уголъ Александровской и Черепичной, домъ Чердынцева, бывшій Горбачева, внизу. 1—4

Отдается квартира
три комнаты и кухня. Ермаковская улица, д. Камыовой № 3. 1—2

Отдается въ долгосрочную аренду займа. Земли 2500 кв. сажень. По Бѣлозерскому переулку № 1. Спросить въ перелетной Макушина, у Андреева. 1—10

Отдаются въ кортомъ
въ Гостиную дворъ ЛАВКИ и ПАЛАТКИ для кладовыхъ. Спросить въ домѣ Бренева. 1—10

Недорого продается
въ лавкѣ Кудрина, Милліонная улица: мука гречневая, масло жидкое и подсолнечное.

Нуженъ компаніонъ по сельскому хозяйству съ капиталомъ 200 р. Духовская улица, домъ Шукиловой № 10. 2—3

Отдаются двѣ комнаты
съ полной обстановкой, Воскресенская гора, Ефремовская улица, домъ № 9, Кузнецова. 2—5

Продается корова съ теленкомъ, домъ Колотилова, 2—3

НУЖНА КУХАРКА,
улыбчива хорошо готовить. Дворянская ул. д. Шипилина, кв. ниж. Жибковскаго, 2—2

ПРОДАЮТСЯ
кожанная обстановка, эвкалипты, лампади и разныя вещи. Бульварная улица, домъ Агулова № 7. Приходить отъ 11 час. утра до 3-хъ дня. Перекущикамъ не приходить. Купецъ продаетъ войнера 10 мѣсяцевъ, выдержалъ чуму. 6—10

Прививаю ОСПУ.
Малая Кирничная улица, д. Сивинской, Федлшеръ. 4—7

ФАРФОРОВАЯ И ХРУСТАЛЬНАЯ ПОСУДА
въ большомъ выборѣ. Керосинъ и др. товары по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ.

Торговля Е. А. Оеипова,
на Милліонной ул., д. Дмитриева, близъ мясого базара.

Торговцамъ значительная скидка.

Француженка ищетъ мѣсто гувернантки. Благородный пер., д. Ватурина, устья у Голыши. 3—5

Ретушоръ хорошій
за пріятный гонораръ ретушируетъ въ Варшавскую фотографію Ю. Ф. Еркинскаго. Желавшихъ прошу обращаться къ С. А. Петкевичу.

КВАРТИРА отдается въ 8 комнатъ, Ефремовская улица, д. № 10, Рукавиничкина. 2—3

Продается КОРОВА,
Бульварная улица, домъ Кузнецова, квартира Хонякъ. 2—3

Имѣю въ продажѣ
Изъ самой лучшей литей стали доставляю дешево **Вальеръ ТИЛЬМАНСЪ** въ Пуриковъ, б. Варшавск. Заводъ Волнистаго желѣза. Цинковалыни, Синцовалыни, Производство желѣзныхъ конструкций.

НЕМЕДЛЕННО НУЖНА
горничная, безъ паспорта не приходить. Черепичная ул., домъ Васильева № 9—верхній этажъ. 2—2

Нуженъ КУЧЕРЪ
въ отъѣздъ, хорошо знающій свое дѣло за хорошее вознагражденіе. Приходить: чайный магазинъ Собенинскихъ и Бр. Молчановы. Набережная улица, корпусъ Королева. 2—5

НУЖНА ШВЕЯ
Воскресенская гора, Новокарловская улица, домъ Шмакова № 24, въ верху, тутъ-же продается Метода Гладинскаго. 2—2

Въ Томское Общественное Собраніе
нужна мужская прислуга, трезвая, вѣжливая и добросовѣстная. Обѣ условія найма обращаться къ содержателю буфета при Собраніи.

СЪМЕННАЯ ТОРГОВЛЯ
Н. М. ТИМОФЪЕВА.

Полученъ большой выборъ **ОГОРОДНЫХЪ И ЦВѢТНЫХЪ** сѣмянъ; испробованы при своемъ заведеніи, покупателямъ прилагается правило посева и выращивания.

НОВОСТЬ
питательная соль профессора П. ВАГНЕРА для комнатныхъ цвѣтовъ, имѣютъ громадныя успѣхи быстрого роста, красноту цветовъ, зашитаются перелетной мухой, удобрение малодорого; обѣдаться по 10 коп. въ годъ.

Иногородныхъ прошу прилагать на пересылку.

МЫЛО
ПРОФИТОРА
А. М. ОСТРОУМОВА
ОТЪ ГОЛОВНОЙ ПЕРХОТИ
КУСОКЪ 30 см. ПРОДАЕТСЯ ВЕДЪ
ДЕВОИНОЙ КУСОКЪ 50 см.

Отдаются комнаты со столомъ въ домѣ Долова, на Милліонной улицѣ, въ нижнемъ этажѣ. 7—20

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ ОДИНЪ
амидеи въ отставку совѣтникъ томскаго губернскаго суда, статскій совѣтникъ, принимаетъ на себя веденіе деловыхъ и гражданскихъ дѣлъ. Р. Томскъ, Бочаровская ул., собственный домъ № 61-я

ВЪ МАГАЗИНѢ
Иркутскаго фабриканта фарфоро-фаянсовыхъ издѣлій
И. Д. ПЕРЕВАЛОВА.
ПОСУДА имѣется фарфоро-фаянсовая, хрустальная, ЛАМПЫ, СТЕКЛА и проч. товары.

ПО САМЫМЪ УМѢРЕННЫМЪ ЦѢНАМЪ,
А ИМЕННО:

Чашки чайная олеин. краск. 1 р. 10 к.
> < прозелотна . 1 > 40 >
> < ривов. зол. . 1 > 60 >
< > кобол. прозел. 1 > 60 >
< > < золот. 1 > 80 >

Чайники отъ 15 к. до 1 р. 25 к.
Влоды дож. > 1 р. 20 к. > 4 >
Полоснотельницы > 20 > > 1 > 40 >
Сахарницы отъ 15 > > 1 > 7 >
Салочницы отъ 12 > > 1 > 50 >

Оптовымъ покупателямъ скидка со фарфоро-фаянса по 10% со руб.
Торговля помѣщается корпусъ Е. И. Королева, по Благородному переулку.

ВО Вновь ОТКРЫТОМЪ МАГАЗИНѢ
А. В. АНЦЕЛЕВИЧЪ.
(Почтамтская, д. Бѣйлина, рядомъ съ Собраніемъ).

ИМѢЕТСЯ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ: золотыхъ, серебряныхъ и брилліантовыхъ вещей новейшихъ фасоновъ. Часовъ золотыхъ, серебряныхъ, стальныхъ и некаменныхъ. ПРИЕМЪ въ поправку часовъ разнаго рода съ ручательствомъ.

ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ.

Въ лавкѣ Г. С. БАУКИНА.
Полученъ большой выборъ ПОСУДЫ: столовая, чайная, сервизы, фаянсовая тарелки, стаканы, рюмки, керосиновая спиртовая КУХНИ, американскія вѣсы, варшавскіе подносы, пеньельницы никелированныя, сахарницы, розетки.

ЦѢНЫ САМЫЯ УМѢРЕННЫЯ.
Торговля противъ магазина Второва.

Почтамтская, домъ Некрасова.

АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ

А. Р. ЩЕПКИНА и Д. М. СКОВОРОДОВА

Вновь ПОЛУЧЕНЫ

бумажное бѣлье МЕЙ и ЭДЛИХА изъ Лейцига, воротники, манжеты и груди. Большой выборъ ТУАЛЕТНЫХЪ ЗЕРКАЛЪ, СВАДЕБНЫХЪ ШКАТУЛКИ, КУХНИ, ЭКСЦЕЛЬСЮРЪ“ керосиновыя, КОНСКІЯ НАГАВНИКИ и УДИЛА РЕЗИНОВЫЯ, водочныя капсулы, пробки и смолка, музыкальныя ящики, жидкость отъ клоповъ и таракановъ.

Телефонъ № 129.

Донская цесаруръ 15 февраля 1897 г. д. р.

Народна улица-жигоробіи П. И. Мозушев